
Мінсувязі падведзены вынікі года, расстаўленыя
прыярытэты на 2018-ы

24 студзеня адбылося пашыранае пасяджэнне калегіі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі
Рэспублікі Беларусь. Праца праходзіла ў фармаце відэаканферэнцыі з падключэннем абласных
і раённых студый, што па-свойму падкрэслівала актуальнасць моманту.
На парадак дня было вынесена два важных і ўзаемадапаўняльных пытання. Па першаму з
дакладам "Аб выніках сацыяльна-эканамічнага развіцця галіны за студзень - снежань 2017
года і задачах па выкананні прагнозных паказчыкаў 2018 года" выступіў Міністр сувязі і
інфарматызацыі Сяргей Папкоў. Па другому «Пытанні лічбавай трансфармацыі ў Рэспубліцы
Беларусь» даклад прадставіў Першы намеснік Міністра сувязі і інфарматызацыі Дзмітрый
Шэдко.

У працы калегіі Мінсувязі прыняў удзел намеснік Прэм'ер-міністра Рэспублікі Беларусь Анатоль
Калінін, які, у прыватнасці, адзначыў, што сфера Мінсувязі сур'ёзна мадэрнізаваная і досыць
развіваецца, што адпавядае сучасным выклікам.
Міністр падвёў вынікі аб дасягнутым узроўні індыкатараў мэтаў ўстойлівага развіцця на бягучы
момант, выкананне якіх залежыць у першую чаргу ад наяўнасці разгалінаванай інфармацыйна-
камунікацыйнай інфраструктуры.

Паказчык «Доля насельніцтва, якая карыстаецца Інтэрнэтам» - адзін з галоўных паказчыкаў
Дзяржаўнай праграмы развіцця лічбавай эканомікі. Паводле дадзеных выбарачнага
абследавання Белстата, 70% інтэрнэт-карыстальнікаў штодня задзейнічаюць сетку Інтэрнэт,
наяўнасць персанальных камп'ютараў у хатніх гаспадарках за апошнія 5 гадоў павялічылася
больш чым у два разы (з 44 да 96 на 100 хатніх гаспадарак).

У Рэспубліцы Беларусь колькасць абанентаў шырокапалоснага стацыянарнага доступу ў сетку
Інтэрнэт з пачатку 2017 года павялічылася на 96 тыс. І па стане на 1 студзеня 2018 года склала
3 млн. 160 тыс. Абанентаў. Колькасць абанентаў бесправаднога шырокапалоснага доступу ў
сетку Інтэрнэт склала 73,5 абанента на 100 жыхароў. Шырыня знешняга канала для доступу ў
сетку Інтэрнэт па папярэдніх дадзеных павялічылася на 140 Гбіт/с і склала 1240 Гбіт/с.

Хуткія тэмпы ўкаранення сетак па тэхналогіі GPON дазваляюць аказваць паслугі перадачы
дадзеных на хуткасці да 100 Мбіт/с. Колькасць абанентаў, падключаных па тэхналогіі GPON,
павялічылася на 610 тыс. Абанентаў і па стане на пачатак бягучага года складала 1 млн. 700
тыс. Абанентаў.

На пасяджэнні калегіі было адзначана, што ў 2017 г. працягвалася мадэрнізацыя і будаўніцтва
сетак мабільнай сувязі трэцяга пакалення. Ахоп дадзенымі паслугамі мабільнай сувязі на 1
студзеня 2018 г. павялічыўся да 95,2%. Забеспячэнне насельніцтва паслугамі сотавай
электрасувязі стандарту LTE за 2017 г. павялічыўся ў 1,7 разы і склаў 68,5%. Адзначана, што ў
2018-2019 гг. плануецца ўсталяваць яшчэ каля 630 базавых станцый, што дазволіць даць
доступ да адзінай сеткі LTE больш за 76% насельніцтва Рэспублікі Беларусь.

Агульная колькасць абанентаў тэлевізійнага вяшчання за 2017 год павялічылася на 190 тыс. і
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па стане на 1 студзеня 2018 года склала больш за 3,5 млн. Абанентаў, з іх абанентаў IPTV - за 1
млн. 724 тыс., кабельнага ТБ - за 1 млн. 790 тыс .

Танальнасць дзяржаўнай адказнасці не змяншаць падчас абмеркавання дакладу «Пытанні
лічбай трансфармацыі ў Рэспубліцы Беларусь», з якім выступіў Першы намеснік Міністра сувязі і
інфарматызацыі Дзмітрый Шадко.

Было адзначана, што ў Рэспубліцы Беларусь прынята Дзяржаўная праграма развіцця лічбавай
эканомікі і інфармацыйнага грамадства на 2016-2020 гады. Адказным заказчыкам Дзяржаўнай
праграмы вызначана Міністэрства сувязі і інфарматызацыі. Створаны асноўныя базавыя
кампаненты электроннага ўрада. Гэта платформа інтэграцыі ведамасных інфармацыйных
рэсурсаў і сістэм, і сістэма міжведамаснага электроннага дакументазвароту, якая дазваляе
павысіць хуткасць праходжання дакументаў, аператыўнасць прыняцця кіраўніцкіх рашэнняў,
адзіную разлікова-інфармацыйную прастору, якая дазваляе, не адыходзячы ад кампутара,
аплачваць больш 60 000 паслуг.

Сфарміравана дзяржаўная сістэма аказання электронных паслуг арганізацыям і грамадзянам,
функцыянуе адзіны партал электронных паслуг, праз які аказваюцца паслугі грамадзянам,
юрыдычным асобам і дзяржаўным органам у сферы сацыяльнай абароны і падаткаабкладання,
зямельна-маёмасных адносін і дзяржаўных закупак, судовай вытворчасці, гандлю, фінансаў і
інш .

У цяперашні час у краіне ствараюцца ўмовы для фарміравання лічбавай прасторы, рэалізацыі і
функцыянавання лічбавай эканомікі, у аснове якой ляжыць надзейнае і бяспечнае
ўзаемадзеянне пры ажыццяўленні камерцыйных трансакцый ўсіх удзельнікаў гаспадарчай
дзейнасці.

Асаблівая ўвага надаецца пытанням лічбавай трансфармацыі розных галін эканомікі пад
уздзеяннем ІКТ.

У працы пашыранага пасяджэння калегіі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі
Беларусь прынялі ўдзел: старшыня пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага
сходу Рэспублікі Беларусь Андрэй Рыбак, Сакратар Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі па
міжнароднай працы Ганна Варфаламеева, старшыня Беларускага прафсаюза работнікаў сувязі
Ніна Гаўрылава, прадстаўнікі рэспубліканскіх органаў дзяржаўнага кіравання і іншых
арганізацый, адказныя за вядзенне пытанняў інфарматызацыі, прадстаўнікі грамадскіх
структур - Асацыяцыі «Белінфакам», Тэлекамунікацыйнага галіновага Саюза, кіраўнікі
арганізацый сувязі.
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